

聖經預言簡介 (5)

末世預言

末日大決戰

李國慶 著

於是，那三個鬼魔把眾王聚集在
希伯來話叫作哈米吉多頓的地方。

啟示錄 16：16

萬王之王、萬主之主，感謝祢會在「哈米吉多頓之戰」，這善惡大決戰殲滅撒但和敵基督，世上的國成為祢的國，祢要作王，直到永永遠遠。求祢幫助，讓我們在這末世日子，能够辨別真理、持守信仰、勇敢見証，仰望等候我們主人的回來。阿們！

目錄

第一章 為什麼要學習預言？	1
第二章 學習預言改變生命.....	8
第三章 撒但被判死刑.....	14
第四章 末日大決戰（「哈米吉多頓」）.....	24

第一章 為什麼要學習預言？

誰能預見未來？

1. 親愛的朋友，中國人有句俗諺說：「能知三日事，富貴萬千年。」但是在人類的悠久歷史中，無論是聖人或智者、透視者或心靈感應者，又有誰能一貫地、準確地預測或預知未來的事情呢？一般常理告訴我們，除非有超自然力量，否則誰也無法確實和準確地預見未來的事情。

因此，如果有一本書包含了數百個關於未來事情的預測，不僅是關於未來三天，而是幾百年甚至千多年之後的，而且又已經完全應驗，絲毫不爽，那麼我們就可毫無疑問相信，這本書不單只是人的作品，一定是有超自然力量所啟迪的；雖然是藉人手所寫，卻是從神而來的，實在是神的話語。

聖經正是這樣的一本書，它是一本預言書，是「神所默示的」；「默示」原文意思是神吹氣而成，是神呼出來的，名符其實它是神的話語。有神性的來源，它是絕對無誤、完全可靠的。

提摩太後書

3:16 聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義都是有益的，

3:17 叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。

一本預言書

2. 從封面到背面，聖經充滿了預言的經文。它的內容大約有 28% 是預言性的，總共包含約 1800 個預言，其中 500 多個迄今已有 100% 的應驗，當中包括 300 多個是關於耶穌的第一次來臨。這完全準確的應驗，包括到甚至最微小的細節，為人類提供了無可質疑的證據，這本書的神聖性質和真理。

一作者寫道：「據估計，聖經有 28% 在寫作時是預言性的，這是超過聖經的 4 分之 1。聖經有超過 1,800 個預言，佔了 8,300 多節經文，其中包括舊約中的 1,239 個預言和新約的 578 個預言，這是很多的經文！66 本聖經書卷中只有 4 本沒有預言 -- 路得記、雅歌、腓利門書和約翰三書。即使是最短的聖經書卷亦載有預言。從第一本書（創世記）到最後一本（啟示錄），聖經的書頁充滿了關於未來的真理。神甚至用一整本致力於預言的書，來完成祂給人類的話語。」(Jeff Kinley, *Wake The Bride*, 頁 25)

這整本致力於預言的書就是啟示錄，它絕大部分內容都是預言，差不多整本書都是關於將來的事情。

啟示錄

1 : 10 有一主日我被聖靈感動，聽見在我後面有大聲音如吹號，

1 : 11 說：「把你所看見的寫在書上，寄給以弗所、士每拿、別迦摩、推雅推喇、撒狄、非拉鐵非、老底嘉那七個教會。」

其它宗教沒有任何預言

3. 相比之下，佛教、印度教、伊斯蘭教和世上其它宗教的著作，完全沒有任何預言。世界的神明是人類發明的，是完全無法預言將來的事情；但聖經的神差派先知，對未來的事情向世人說出具體的預言。

在聖經裏，真正先知的主要測試，是他的預言百分之百準確應驗；一個人若說了預言，卻不實現，就可以斷定為假先知，假先知就必須處死。

申命記 18:22 先知奉耶和華的名說話，所說的若沒有實現，或不應驗，這話就是耶和華未曾吩咐的，而是那先知擅自說的，你不必怕他。」

只有真神才能預知未來

4. 聖經的神向全世界的神明發出挑戰，要它們解釋世界是如何開始，將來又會如何終結，並預言未來的事情，以便給我們證明它們是真的。只有真神才能預知未來。任何自稱像

祂的神明，都必須向我們提出關於它能力的滿意證明。

一預言專家寫道：「聖經和所有其它宗教書籍不同，因為它的『真實性』，『權威性』和『默示』是基於預言的。所有其它宗教書籍都沒有關於未來的預測。如果其作者試圖預測未來的事情，它們的不應驗，很久以前就會使他們的作品失去信譽。預言是事前所寫的歷史。」(Clarence Larkin, *The Book Of Daniel*, 頁 vii)

另一作者寫道：「重要的是要知道，世上沒有其他所謂『聖書』敢於預測未來。伊斯蘭教的《古蘭經》，其文字混亂且屬虛構，並沒有做到這一點。抄襲聖經預言的《摩門經》也不能。印度教吠陀經、佛教藏經或孔子的著作也是如此。只有聖經，神無誤的話語，準確詳細地告訴我們未來。這是因為只有聖經是神所默示的，它超越所有曾經寫過或將要寫出來的每一本書。」(Steve Urick, *Signs of the Second Coming of Jesus Christ*, 頁 xi)

在世上所有無數書籍中，聖經獨一無二，內容超過四分之一是由預言組成的。

以賽亞書 44:7 **自從古時我設立了人，誰能像我宣告，指明，又為自己陳說呢？讓他指明未來的事和必成的事吧！**

「我從起初就指明末後的事」

5. 只有猶太-基督教的神，聖經的真神，才可以透過預言數百或數千年後才發生的事情，向人類提供祂神性的證明。

神是無所不知，祂不受時間限制，知道一切將來會發生的事情。一作者寫道：「不是因為我們是祂舞臺上的木偶，而是因為未來對祂來說是過去的，因此祂已看到了我們所做的每一個選擇。請記住，時間是為人類創造的，神是不受時間限制、是永恆的，因此，祂『回望將來。』」(Gary Frazier & Jim Fletcher, *Miracle of Israel*, 頁 21)

以賽亞書

46:9 要追念上古的事，因為我是神，並無別的；我是神，沒有能與我相比的。

46:10 我從起初就指明末後的事，從古時便言明未成的事，說：「我的籌算必立定；凡我所喜悅的，我必成就。」

「先前的事已經成就」

6. 神給予預言的目的，不是為了滿足我們的好奇，而是讓預言實現以後，我們對祂的話更有信心；祂要向人證明祂的神性，使他們相信祂是真神、祂的話是真道。

既然超過四分之一的經文都是預言性的，無論是預表、象徵的或直接陳述，而且大部分尚未應驗，我們就應懂得研習預言經文的重要性。

那些已應驗的都是照字面意思應驗了，例如關於基督第一次來臨的 300 多個預言，因此我們有理由相信，那些尚未應驗的，亦將會照字意思應驗。

以賽亞書 42:9 看哪，先前的事已經成就，現在我要指明新事，告訴你們尚未發生的事。

「我們有先知更確實的資訊」

7. 在彼得後書，彼得為神的話語的真實性辯護，他的理據是它是基於親眼所見事實而寫的。他們在耶穌登山顯榮中見到祂的威榮，當時祂在他們面前變了形像，祂的臉明亮如太陽，衣裳潔白如光，他們又聽到天父的聲音從雲彩裡出來說：「這是我的愛子，我所喜愛的。你們要聽從他！」（太 17:5b）

然後，他繼續補充說，「我們有先知更確實的資訊」。對他而言，預言和實際見證我們主的威榮一樣可信可靠。對於神的子民來說，這就是預言的可靠程度。在這裡，「先知更確實的資訊」是指聖經全部內容，不僅是預言。因此整本聖經，包括預言，都是絕對可信可靠。

我們不能在聖山上見證耶穌的顯榮，但我們有「先知更確實的資訊」，是同樣甚至更有力的。一作者評論說：「彼得在這裡說，我們擁有的東西甚至比站在各各他更偉大，我們有可靠的預言作為見證。」(Dr. Chuck Missler, *Footprints of the Messiah*, 頁 93)

彼得後書 1:19 我們有先知更確實的資訊，你們要好好地留意這資訊，如同留意照耀在暗處的明燈，直等到天亮，晨星在你們心裡升起的時候。

「人被聖靈感動說出神的話來」

8. 聖經的預言有神聖的來源。聖經作者寫的不是出於自己的理解，而是被聖靈感動而說出神的話來。雖然人參與其中，預言好像是人的口說出人的話，但實際上是神用人的口說出神的話。

耶穌在世時，說了許多預言。例如，在猶大的背叛之前，祂首先預言事情會發生，讓門徒見到事情發生的時候，好相信祂就是彌賽亞（約 13:19）。

彼得後書

1:20 第一要緊的，你們要知道，經上所有的預言是不可隨私意解釋的，

1:21 因為預言從來沒有出於人意的，而是人被聖靈感動說出神的話來。

第二章 學習預言改變生命

誦讀遵守預言是有福的

- 正如上文所指出，28%的經文在寫作時都是預言性，即超過聖經四分之一的篇幅。聖經學者說，在研讀聖經時，我們要注意到「比例原則」。這原則告訴我們一個題目的重要性，要視乎它佔多少篇幅。在這個基礎上，預言明顯是神的話語一個重要主題。另一個原因，我們要極之重視預言，是因為聖經明確地祝福那些學習它的人。

啟示錄是世界末日的預言書，它祝福那些誦讀又遵守其中所記載的。聖經 66 本書中，只有啟示錄有這祝福；這祝福在書卷開始時給予，在其末後又重複了。我們活在末世的信徒，比已往的更為有福，因為主回來的日子近了，我們更應該仔細查考及認真聽從聖經預言。

啟示錄

1 : 3 誦讀這書上預言的，和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的，因為時候近了。

22 : 7 「看哪，我必快來！凡遵守這書上預言的有福了。」

活出敬虔生活的動力

- 有些信徒毫不關心預言，認為它們只會增加知識，對靈命卻沒有幫助。但是在聖經

裡，敬虔的生活和末世論經常被聯繫在一起。在彼得後書第 3 章，使徒彼得描述了基督的回來，地球的燒盡，和新天新地的創造之後，隨即勸告讀者要過聖潔敬虔的生活。對他來說，知道現狀歷史有一天會結束，就應為永恆而活，不要迷戀這世界的東西。

既然這地球有一天會消失，要轉眼成空，就不應當以地上物質為人生追求的目標。生活為人要以那永存的事物為導向，我們要摒棄短暫的、追求永存的。那些知曉和甚為關注下一生事情的人，靈命就不會鬆懈散慢，今生會活得更好。

彼得後書 3:14 所以，親愛的，既然你們等候這些事，就要竭力使自己沒有玷污，無可指責，在主前和睦；

「福樂的盼望」

11. 聖經預言的主題是耶穌基督的第二次降臨。等待祂的到來，我們的神和救主耶穌基督的榮耀顯現，被稱為「福樂的盼望」。它指的是教會的被提，當時耶穌基督在榮耀中顯現，將祂神秘身體的成員從地上帶到天上。在大災難即將開始時，在神將祂的烈怒傾倒在一个不敬虔世界之前，我們在眨眼間會被提去，帶到祂的面前。

在地上我們好像外人或客旅，生活在異國他鄉，因為我們的公民身分不屬於這個世界。我們憑信心成為榮耀的王的共同繼承人，我們的家在天上，是基督新造物的一部分，並且等候福樂的盼望，和祂的榮耀顯現。

「福樂的盼望」的福樂，是指主再來時所要帶來的福樂。我們今生已得罪的赦免和生活上得主看顧；基督再來時又可得身體的改變、榮耀的賞賜、及與主永遠同在、永不分離的至高福分，真是福上加福！

到時今生的考驗將會過去，我們會見到，現在的苦楚，比起將來要顯示給我們的榮耀，是不足介意的（羅 8:18）。

這將會是信徒生命中最奇妙、喜悅和美好的經歷。一個真正的信徒應有這盼望，它不只是一个信條，應該是他生命中一個活生生的現實。

我們又要知道，聖經的「盼望」並不是不確定、望天打卦的妄想；相反，它是對事情定會發生的確信期待，我們知道有一天它是會實現的。

提多書

2:12 訓練我們除去不敬虔的心和世俗的情欲，在今世過克己、正直、敬虔的生活，
2:13 等候福樂的盼望，並等候至大的神和我們的救主耶穌基督的榮耀顯現。

「就潔淨自己」

12. 當一信徒活在福樂盼望的現實中時，他就有動力向神委身，及勝過不虔敬和世俗的情欲，他的生命會產生很大的變化。預期會見到基督的回來會激勵他，憑著住在裡面聖靈的力量，去活出聖潔的生活，大大提升靈命。

探索預言的目的不只是為了滿足我們的好奇，或是為了獲得更多知識。認識預言會改變生命，在許多經文中，預言基督的歸來和敬虔的生活都有密切關係。

一作者寫道：「神給我們預言，不是只教導我們關於末世論的頭腦事實。聖經中許多和預言有關的經文，都連帶有個人潔淨的勸勉。當我們研習聖經的預言時，它會改變我們的生活方式，對我們的行為產生影響。」

約翰一書

3:2b 我們所知道的是：基督顯現的時候，我們會像他，因為我們將見到他的本相。

3:3 凡對他有這指望的，就潔淨自己，像他是潔淨的一樣。

「熱切等候他的人」

13. 聖經預言的中心是耶穌基督本身和祂的工作。從第一本書到最後一本書，聖經充滿了用多種方式指向祂的預言。祂第一次到

來，是謙卑的受苦僕人，為人類贖罪。祂第二次到來，將會充滿榮耀和力量，來審判和統治人類。

聖經給我們末世預言的目的，是要使我們刻骨銘心地緊記基督的隨時來臨。祂願我們活在祂隨時回來的現實中，這緊湊的生活方式會加速我們的成聖過程。若然我們熱切地等待祂的回來，祂應許會在我們面前出現。

希伯來書 9：28b 同樣，基督既然一次獻上，擔當了許多人的罪，將來要第二次顯現，與罪無關，而是為了拯救熱切等候他的人。

預言是複雜的

14. 一些信徒回避預言，因為它是一個頗複雜和困難的議題。它也是具有爭議性，眾說紛紜的；有許多神學家都持有截然不同的觀點。聖經又沒有給我們提供所有細節及世界末日的確切時間表，於是困難就更增加了。我們有足夠的資訊來保持探討的興趣，但不足夠的資訊給我們完全的理解。在探究預言時，我們的確感覺，只是「是對著鏡子觀看，模糊不清」。

神故意給我們複雜的預言，使我們在得到任何理解前，需要深入思考經文。我們需要學習更多、閱讀更多。當我們這樣做時，對神的屬性以及祂的方法和計劃就有更深認識，這樣我們

會靈命得成長，越來越靠近祂，過著聖潔的生活。這些就是啟示錄應許，神會祝福那些研讀預言的人的一些原因。

**哥林多前書 13:12 我們現在是對著鏡子觀看，
模糊不清；到那時，就要面對面了。我如今所
認識的有限，到那時就全認識，如同主認識我
一樣。**

一個新天新地

15. 聖經預言的目的也是告訴我們，這世界不是我們的家，這世界的現狀不會永遠持續下去，有一天就會終結。耶穌會第二次降臨，建立千禧年國度，在地上作王一千年。祂是和平的君，會以公平公義統治世界，在祂的政權下，人類必得安享太平、國泰民安。

千禧年後我們進入永恆，神會為祂的子民創造一個新天新地，我們可以期待在這新天新地上永遠和祂一起，在完美的福樂裡度過永恆，它將會是我們永久的家園。在這新天新地有神的同在和同住，我們的生命會有完美的實現和永恆的滿足、無限的喜樂和滿溢的平安。哈利路亞、哈利路亞，感謝讚美神！

啟示錄 21：1 我又看見一個新天新地，因為先前的天和先前的地已經過去了，海也不再有了。

第三章 撒但被判死刑

撒但對猶太人的仇恨

16. 聖經告知世人，末日來臨的一個重要徵兆，是世人對猶太人民的強烈仇恨。這個預言正在我們眼前清楚地應驗。

巴勒斯坦伊斯蘭主義組織哈瑪斯於 2023 年 10 月 7 日突襲以色列，大肆屠殺以色列平民，有千多人喪命，二百多人被擄為人質。以色列人被打個措手不及，但之後隨即展開大規模反擊，發動空襲和地面攻擊加薩地區，目的是要徹底剷除哈瑪斯。

世上各國無數人民斥責以色列的攻勢，傷害平民、濫殺無辜。加薩地帶成為戰場，200 多萬人口生活被連綿戰火催殘。長達數個月的戰爭，使當地人民陷入嚴重人道危機。以色列對加薩走廊的猛烈轟炸及圍困，引發各國社會對猶太人的仇視，社交媒體上充斥著大量反猶言論。反猶太主義及反以色列的氣氛高漲澎湃，各地反猶事件數目大幅攀升，現今日子是自二次大戰以來，猶太人最害怕的時刻。

但基督徒要知道，以巴大戰引發的強烈反猶太情緒，不是今天開始的。人類對猶太人的仇恨，被喻為最古老、最深刻的仇恨。學習預言的信徒知道，它有深遠的屬靈意義，並非一般

無理仇恨，是有目的、有系統、是合乎邏輯、貫徹始終的。要瞭解世人對猶太人的深仇大恨，我們必須回到創世記中人類故事的開始。

神創造了天地萬物，然後創造人類，給人類管治地球的權柄和榮譽。但亞當夏娃未能抗拒撒但的誘惑，吃了分別善惡樹上的果子，雖然神之前已警告他們，不服從祂的話會帶來的嚴重後果。他們的罪為地上的生命帶來了死亡和衰變、腐敗和毀滅。

創世記

2：16 耶和華神吩咐那人說：「園中各樣樹上所出的，你可以隨意吃，

2：17 只是知善惡的樹所出的，你不可吃，因為你吃它的日子必定死！」

「第一個福音」

17. 亞當夏娃犯了罪之後，充滿恩典和憐憫的神賜給他們「第一個福音」，給他們得救的希望。神對撒但說，祂會使他和女人彼此為仇（這將是長期的仇），女人後裔要傷他的頭，他卻要傷女人後裔的腳跟。

在這裏我們要注意，神的應許是透過女人的後裔實現，而不是男人的後裔。這是不尋常的，因為在聖經裏後裔總是與男人聯繫在一起，不是女人。這不尋常的用詞，唯一的解釋是，救贖主是由一個女人，一個童女所生的，而不是男

人和女人之間通過性結合產生的結晶。這個無疑是彌賽亞由童女生子而來的預言，是聖經第一個關於彌賽亞的應許。

女人的後裔所指的是基督，有一天祂會道成肉身，來到世上。撒但首先會傷祂的腳跟，意思是將祂釘十架；而祂卻會傷他的頭，意思是毀滅他。基督的腳會受到嚴重的一擊，但撒但的頭會受到致命的打擊。

創世記 3：15 我要使你和女人彼此為仇，你的後裔和女人的後裔也彼此為仇。他要傷你的頭，你要傷他的腳跟。」

一直活在死刑之下

18. 自從神宣告這咒詛以來，撒但就一直活在死刑之下。他自然會想盡辦法，阻止死刑的執行。

當神揀選亞伯拉罕為選民的祖先，並應許地上的萬族都必因他得福時，撒但明白創世記 3:15 中的後裔應許，落在了亞伯拉罕身上。救贖主將透過祂的血脈來到世上毀滅他。從那時起，撒但就開始針對亞伯拉罕的後裔，不遺餘力地毀滅他們，企圖阻止彌賽亞的降臨。

因此，歷史上反猶太主義和對猶太人的迫害屠殺，無非是出自撒但自我保存的意欲，他無疑是想脫離或延遲被扔進永恆火湖的厄運。這就

是所有反猶太主義的屬靈基礎和因由。一作者評論說：「敵人一直在努力，使世界輿論反對這個小小國家和民族。結果，世上大多數媒體對以色列抱持極端偏見，並進行無休無止的宣傳活動，動不動將以色列描繪成侵略者。我不能用其它方式來表達，它無非是來自地獄深淵的謠言。」(Jonathan Bernis, *A Rabbi Looks at the Last Days*, 頁 126)

創世記

12:2 我必使你成為大國，我必賜福給你，使你的名為大；你要使別人得福。

12:3 為你祝福的，我必賜福給他；詛咒你的，我必詛咒他。地上的萬族都必因你得福。」

聖經的見證

19. 因此，我們從聖經見到，撒但對猶太人的迫害從他們歷史初期就開始。

「都丟到尼羅河裏去」

在摩西出生的時代，埃及法老命令他的百姓，把所有猶太男孩都丟到尼羅河裏，只讓女孩存活。聖經見證，種族滅絕早在 3500 年前，已發生在猶太人身上。

出埃及記 1:22 法老吩咐他的眾百姓說：「把所生的每一個男孩都丟到尼羅河裏去，讓所有的女孩存活。」

以色列的毀滅

所羅門王死後，統一的以色列國一分為二；北方的名以色列，南方的名猶大。在公元前 722 年亞述征服以色列，擄去大多數人民，並將異族人安置在以色列地。上帝選民的流亡生涯從那時就開始了。

列王紀下 17:6 何細亞第九年，亞述王攻取了撒瑪利亞，把以色列人擄到亞述，安置在哈臘與歌散的哈博河邊，以及瑪代人的城鎮。

猶大的毀滅

公元前 586 年，巴比倫王尼布甲尼撒第三度攻打猶大，入耶路撒冷，掠去聖殿所有財寶，焚燒聖殿、王宮和耶路撒冷的房屋；又擄走大批百姓，只剩下最貧窮的人。南國於是亦遭亡國厄運。

列王紀下

25:9 他焚燒了耶和華的殿、王宮和耶路撒冷一切的房屋；用火焚燒所有大戶人家的房屋。

25:10 跟從護衛長的迦勒底全軍拆毀了耶路撒冷四圍的城牆。

「全然剪除，殺戮滅絕」

亞甲人哈曼得到波斯王給他尊大爵位，在朝門所有的臣僕都跪拜他，但猶太人末底改卻不跪不拜。哈曼就非常憤怒，圖謀要滅絕全國所有

猶太人，但以斯帖王后向王揭露他的陰謀及破壞他的詭計。他功敗垂成，反被王下令處死。

只因一人對他的不敬，他竟然要誅滅他的全民族！顯然，他對猶太人的仇恨，從人的角度而言，絕對是不理智、是荒謬絕倫的；毫無疑問，反猶主義是出自撒但的。

以斯帖記 3:13 詔書由信差傳到王的各省，限令一日之內，就是在十二月，亞達月十三日，把所有的猶太人，無論老少婦女孩子，全然剪除，殺戮滅絕，並搶奪他們的財產。

凡兩歲以內的，都殺盡了

在新約時代，當希律王聽說耶穌已出生時，他擔心這「猶太人的王」會對他的王位構成威脅，就下令要殺盡所有伯利恆城裏和附近兩歲以下的猶太男嬰。這殘酷手段無疑亦是來自撒但的計謀。

馬太福音 2:16 希律見自己被博學之士愚弄，極其憤怒，差人將伯利恆城裏和四境所有的男孩，根據他向博學之士仔細查問到的時間，凡兩歲以內的，都殺盡了。

聖經以外的記載

20. 以下是聖經以外的記載，數千年來猶太人經歷的一些迫害和屠殺例子：

公元 70 年，猶太人反抗羅馬統治，起義暴動，羅馬暴力鎮壓，有多達 100 萬猶太人被屠殺。

公元 135 年，羅馬鎮壓另一場叛亂，約 58 萬猶太人被屠殺。

公元 1096 年，第一次十字軍東征期間，數千名猶太人被屠殺。

公元 1182 年，猶太人被驅逐出法國。

公元 1290 年，猶太人被驅逐出英格蘭和義大利南部。

公元 1294 年，猶太人被驅逐出瑞士伯爾尼。

公元 1347 年，有謠言稱猶太人透過在井中下毒引發了黑死病，導致數千名猶太人被殺害。

公元 1492 年，猶太人被驅逐出西班牙。

公元 1497 年，猶太人被驅逐出葡萄牙。

公元 1826 年，教宗良十二世頒布法令，充公猶太人的財產，又要他們居住在猶太區。

公元 1941 至 1945 年，納粹德國及其協作國進行「猶太人大屠殺」的種族滅絕行動，近 600

萬猶太人被殺。當時世上有 1500 萬猶太人，而歐洲總共有近 900 萬猶太人，其中近三分之二被害，包括近 150 萬兒童。

很多猶太人的敵人，都極之憎恨他們，想將他們消除滅絕。從聖經我們見到，詩人說以色列的敵人密謀對抗他們，其實就是對抗神；對上帝選民的仇恨，等同於對神的仇恨。

詩篇

83 : 4 他們說：「來吧，我們將他們除滅，使他們不再成國！使以色列的名不再被人記念！」
83 : 5 他們同心商議，彼此結盟，要抵擋你；

撒但入了猶大的心

21. 但撒但只有有限智慧，他並不完全明白神的救贖計劃。耶穌來到世上時，他進入門徒猶大的心，是要他出賣耶穌，將祂釘十架。他渾然不知，祂的受難和三天後的復活卻會將他擊敗。

當基督為我們的罪而死時，撒但在地上的權勢就被解除了。他所擁有的唯一毀滅性武器，就是在神面前指控我們的罪，指控我們應該為罪滅亡。但基督死後，這個指控就無效了。因為基督的贖罪死，所有信基督的人都得罪的赦免，不至滅亡，反得永生。撒但永遠無法使他們在基督裡和神的愛隔絕（羅 8 : 37-39）。

路加福音 22：3 這時，撒但入了那稱為加略人猶大的心。他本是十二使徒裏的一個。

基督將撒但的權勢解除了

22. 耶穌已打敗撒但，因為他不能再控告我們，要我們為罪孽承擔後果。在神面前控告罪人是撒但的主要活動；他試圖推翻神對約伯的公義判決（伯 1：9-10），曾控告大祭司約書亞（亞 3：1），並日夜在神面前控告所有信徒（啟 12：10）。

罪的權勢就是律法（林前 15：56），撒但想用律法的要求，來毀滅人類。但基督為我們成了詛咒，把我們從律法的詛咒中贖出來（加 3：13），從撒但手中奪回他的武器。

當亞當夏娃違抗神時，死亡就進入了世界。撒但是「那掌管死權的」（來 2：14），因為他是罪的作者，他誘人犯罪，使人陷入屬靈黑暗。當耶穌為我們罪孽作贖罪祭時，罪的權勢就被打破。耶穌的復活戰勝了死亡，敗壞了撒但。

歌羅西書 2：15 基督既將一切執政者、掌權者的權勢解除了，就在凱旋的行列中，將他們公開示眾，仗著十字架誇勝。

猶大支派中的獅子

23. 雖然耶穌被釘在十架上，但創世記 3：15 的預言還沒有完全應驗。救贖工作已經開

始，但還需要第二次來臨才能完成。耶穌第一次降臨時，是神的羔羊，來除去世人的罪。第二次降臨，祂將是猶大的獅子，帶著勝利、力量和審判來消滅神的敵人。

撒但知道，在大災難結束時，猶太人必仰望彌賽亞，就是他們所扎的那位。他們必為祂悲傷，如喪獨子，又為祂哀哭，如喪長子（亞12:10）。這仰望會引發彌賽亞的再來，撒但將被束縛在無底深淵一千年，之後被扔進火湖裡。他定是在想，如果他能消滅所有猶太人，他就可以阻止這種情況的發生。

撒但為了破壞神的計劃，要挫敗神對亞伯拉罕和大衛的應許，的最後一搏就是消滅猶太人。他以為這樣做就可以阻止，耶穌按照應許回來統治猶太人。現在我們知道，普遍世人尤其是以色列鄰國人民，對以色列和猶太人的非理性和極端仇恨的原因，他們是受到魔鬼帶領和驅使的。

他知道猶太人在神的救贖計劃中發揮著重要作用，因此數千年來一直試圖消滅他們。撒但的努力將會在哈米吉多頓戰爭中達到高峰，我們在下一章會學習關於它的重要預言。

啟示錄 5:5 長老中有一位對我說：「不要哭。看哪，猶大支派中的獅子，大衛的根，他已得勝，能展開那書卷，揭開那七個印。」

第四章 末日大決戰

全能者神的大日子

24. 人寫的故事大多數都有一高潮的終結，神的聖經故事亦有一個戲劇性的高潮終結，人類稱之為「哈米吉多頓」。這是聖經預言中的一個詞語，它在西方文化是家喻戶曉的，代表人類歷史的最後大決戰，這戰爭是世界歷史的高潮。

聖經告訴我們，末世時全球都會有戰爭，而且越打越烈。在七年大災難的最後時期，會爆發人類最後一次，也是最慘烈的末世大戰，「哈米吉多頓大戰」。

在大災難時期，人類將經歷前所未有的痛苦和災難。神的審判和烈怒將會毀滅地上大部分生命，地球將變成一片陰燃的廢墟。但在大災難結束時，地上的大多數人仍然會跟隨敵基督。他們的心對神剛硬，對祂充滿仇恨。

神是三位一體的神，撒但模仿神，亦建立三位一體的形象，由撒但、敵基督和假先知組成；在啓示錄，撒但就是龍；敵基督就是從海中上來的獸；假先知就是從地裏上來的獸。在這「撒但的三一」挑唆慾惡下，各國統治者將被召喚並被賦予力量，聚集在哈米吉多頓，參與一

個愚昧白痴的計劃，對他們共同的敵人進行最後的大決戰，世界將會陷入大屠殺中。

啟示錄

16：13 我又看見三個污穢的靈，好像青蛙，從龍的口、獸的口和假先知的口中出來。

16：14 他們本是鬼魔的靈，施行奇事，到普天下眾王那裡去，召集他們在全能者神的大日子作戰。

哈米吉多頓

25. 這場最終的戰爭被稱為「哈米吉多頓」，以以色列的山谷命名，啟示錄 16:16 說世界大軍將在那裡聚集。末日場景將涉及整個世界，各國將出於對神及其選民的共同仇恨而聚集在一起。他們以為能夠消滅猶太人，但其實將面臨從天上回來的君王徹底擊敗。

哈米吉多頓不是一場單一的戰役，而是在以色列地上發生的一系列戰事，它是大災難末期的高潮戰爭。當時地上的軍隊都聚集起來，攻擊以色列，試圖毀滅它，及最終消滅猶太人。

撒但領導的世界一直憎恨猶太人。總有一天，這種仇恨會導致各國聯合起來除滅他們。近年來，反猶太主義再次抬頭，自加薩戰爭開始以來，這情緒呈指數級增長，無疑是末世日子即將來臨的明確徵兆，末世是空前反猶的時代。

啟示錄 16：16 於是，那三個鬼魔把眾王聚集在希伯來話叫作哈米吉多頓的地方。

不是完全無辜

26. 聖經預言，末世時期中東將會是世界局勢的中心，今天可見中東正是世界局勢的中心。但普羅大眾對中東局勢沒甚認識，見到以色列攻打加薩，傷及 200 多萬無辜平民，很自然地同情他們的遭遇，更譴責以色列人的惡行。但我們要知道，「無辜平民」可能不是完全無辜，若然考慮到以下因素：

(1) 2005 年以色列人全面退出加薩，巴勒斯坦人進行自由選舉，選了哈瑪斯為領導人。他們知道哈瑪斯的政綱，知道他們是恐怖分子，一極端的反猶組織，仍然選他們為領導人。作為巴勒斯坦人的民選政府，哈瑪斯向以色列宣戰，人民就要為他們的選擇承受後果。

(2) 哈瑪斯已管治巴勒斯坦人十多年，受到他們的帶領和薰陶，被他們教育和洗腦，我們可想像大部分巴勒斯坦人都認同和支持他們的反猶理念和恐怖手段。

(3) 事實是，一個 2023 年 11 月 Arab World for Research and Development 進行的民意調查顯示，大部分巴勒斯坦人支持哈瑪斯 10 月 7 日的大屠殺。一作者指出：「總體來看，結果

表明，絕大多數巴勒斯坦人支持 10 月 7 日大屠殺（75%），拒絕與以色列共存（85.9%），致力於恢復『歷史上的巴勒斯坦』作為最終決議（71.1%），並支持『從河到海』建立巴勒斯坦國（74.7%）作為以巴衝突的終結。」(<https://jcpa.org/a-new-poll-of-palestinians-supporting-terror-and-rejecting-peace/> ; 2/2/2024)

一牧師說，今天哈瑪斯在巴勒斯坦人心中有「搖滾歌星」的地位，深受他們擁護愛戴。

(4) 以色列人攻擊的目標只是哈瑪斯，他們的人數約 4 萬，可暫時退出加薩，遷離到第三國，戰爭就即時可結束。但他們沒有這樣做，不拯救自己的人民，反而躲藏在民居，用他們作人肉擋箭牌，和以色列人爭戰，他們的正義何在？為什麼世人不叫他們撤出加薩，卻要以色列停火？

在末日的災難時期，敵基督將帶領世人迫害猶太人，企圖消滅他們，但信耶穌的人信神的話語，就會拒絕迫害反而幫助他們。撒但欺騙世界的領導者，要他們參予哈米吉多頓大戰，「在全能者神的大日子作戰」。

世人千祈不要跟隨撒但的帶領，要切記神說以色列人是祂眼中的瞳人；祂視子民如眼中的瞳人那麼寶貴，時時受到保護。攻擊他們的，就是攻擊神眼中的瞳人，該當何罪呢！

撒迦利亞書 2:8 萬軍之耶和華在顯出榮耀之後，差遣我到擄掠你們的列國那裏，他如此說：「碰你們的就是碰他自己眼中的瞳人。」

關鍵階段

27. 「哈米吉多頓」這個字被世人普遍使用，但是在聖經中只出現一次。聖經的原文是 *HarMagedon*，字面意思是「米吉多山」，它以前是一座城市，位於以色列北部。這個區域是末日大戰爆發前，敵基督軍隊的聚集點。

根據一些預言專家意見，哈米吉多頓關鍵階段的時間表大致如下：

(1) 幼發拉底河乾涸了，為東方諸王進攻以色列鋪路：**第六位天使把碗傾倒在大幼發拉底河上，河水就乾了，為要給從日出之地所來的眾王預備道路。** (啟 16:12)

(2) 敵基督軍隊集結在哈米吉多頓，企圖一勞永逸消滅猶太人：**他們本是鬼魔的靈，施行奇事，到普天下眾王那裡去，召集他們在全能者神的大日子作戰。** (啟 6:14)

(3) 敵基督軍隊正在哈米吉多頓集結時，啓示錄將焦點轉向巴比倫，神在一瞬間毀滅巴比倫，敵基督的首都：**「禍哉，禍哉，這大城！**

堅固的巴比倫城啊！一時之間，你的審判要來到了。」(啓 18：10)

(4) 耶路撒冷是這場最終的末世之戰的中心。大軍進攻耶路撒冷，耶路撒冷淪陷：**看哪，耶和華的日子臨近了，你的財物必被搶掠，在你中間被瓜分。**(亞 14：1)

(5) 戰役將轉移到沙漠和山區，可能是波斯拉和彼特拉地區。一些猶太人到曠野逃命：**婦人就逃到曠野，在那裏有神給她預備的地方，使她在那裏被供養一千二百六十天。**(啓 12：6)

(6) 哈米吉多頓戰爭的高峰，將會是基督的第二次降臨，但在祂再來之前，以色列首先要承認其民族的罪孽（主要是不認彌賽亞），集體悔改，並懇求祂回來：**他們必仰望我，就是他們所紮的那位。他們必為他悲傷，如喪獨子，又為他哀哭，如喪長子。**(亞 12：10b)

(7) 以色列人認罪及祈求耶穌回來之後，祂將降臨波斯拉，拯救以色列餘民：**因為在波斯拉有祭物獻給耶和華，在以東地有大屠殺。**(賽 34：6)

(8) 從波斯拉開始，回到耶路撒冷和約沙法谷，耶穌將與敵基督的軍隊交戰並消滅他們：

列國都當興起，上到約沙法谷；因為我必坐在那裏，審判四圍的列國。(珥 3：12)

(9) 隨著敵基督及其勢力遭徹底毀滅，耶穌將會站在橄欖山上，作象徵性的勝利攀登：**那日，他的腳必站在橄欖山上，這山面向耶路撒冷的東邊。(亞 14：4)**

敵基督被毀滅

28. 在大災難期間，神會將祂的烈怒傾倒在人類身上，在一系列的七印、七號和七碗審判中施行 21 個審判。哈米吉多頓將會是神對世界審判的高潮。

先知約珥說在主來的那日，列國要受到審判(珥 3:1-2)，神要用鐮刀割下列國邪惡的葡萄，載滿釀酒池，加以踐踏。在聖經時代，人們常把葡萄放在釀酒池裏用腳踩壓，以釀取葡萄汁。

聖經用腳踩葡萄來比喻神向世上惡人所發出的烈怒 (啓 19:15)，祂踐踏他們，如同人在釀酒池中踹葡萄一般。祂將他們踐踏在腳下，直到他們流血。流出來的血就是他們的罪，池中裝滿他們的罪惡。他們的罪惡是如此之多，池也滿溢了(珥 3:13)。他們的毀滅是罪有應得的。

因為啓示錄的記載，哈米吉多頓山谷成為神和邪惡力量之間最後爭戰的象徵。那些忠於敵基督的王們集結世界大軍在一起，對以色列作最

後攻擊，但敵基督和他的隨從被基督和祂的天軍徹底剿滅。「哈米吉多頓」成了末世的代名詞，不單指發生在米吉多頓平原的戰爭。這戰爭焦點是在以色列的土地，但卻影響全世界。

啟示錄 19：15 有利劍從他口中出來，用來擊打列國。他要用鐵杖管轄他們，並且要踹全能神烈怒的醉酒池。

「耶和華所降的災殃」

29. 在那日，神將會重創祂的敵人。先知撒迦利亞說，耶和華要出去與那些攻打以色列的國家打仗（亞 14:3）。以賽亞談到古以東的波斯拉，會發生的一場可怕大屠殺（賽 63:1-4）。使徒約翰預言，在這場衝突中將會有如此多的人被血腥屠殺，以致血流成河（啟 14:20）。

神會打擊那些和祂作戰的人，祂將會用嚴重的災殃折磨他們。一些預言專家認為，他們可能會被核子彈（或中子彈）擊中，因為以下撒迦利亞書 14：12 的描繪。一作者寫道：「根據撒迦利亞的描述，我想像這是類似承受原子能爆炸的人的後果，因為它確實會燒掉他們身上的肉。」(Rabbi K. A. Schneider, *The Book of Revelation Decoded*, 頁 107)

撒迦利亞書 14：12 這是耶和華所降的災殃，要攻擊那些與耶路撒冷作戰的萬民；他們兩腳

站立時，肉要潰爛，眼在眶中潰爛，舌在口中也潰爛。

「神的大宴席」

30. 哈米吉多頓戰爭終結時，地面將會是伏屍百萬、流血漂櫓。神的使者向天空的飛鳥大聲邀約，前來分食戰場上的死屍，來參加神的大宴席。這種被腐肉鳥吃掉戰死屍體的景象，是古代戰爭描繪的一個普遍特徵。

這極其恐怖悲慘的景況，死無葬身之地，所有的飛鳥都吃飽了他們的肉，就是末世一些敵對基督的人的結局。

在此末日大戰爭，普天之下眾生，在「撒但的三一」帶領下，聚集在哈米吉多頓。他們無數的軍兵，群集攻擊神的選民以色列人於耶路撒冷。人類對神的仇恨，表露無遺，就促進了耶穌的回來。這場戰爭是末世大決戰、正邪大決戰，結果當然是神獲得完全勝利。

在敵基督的哄騙和支配下，人直接對抗這位萬主之主、萬王之王。敵基督、假先知以及地上的王和他們的軍隊要與羔羊爭戰，這是何等的愚昧！渺小的人竟敢向全能神宣戰，實是難以置信，但這卻是真的，人會白痴到這個地步！

敵基督者是人類歷史上所有違抗神的暴君和獨裁者的代表，他將會在哈米吉多頓遭遇滅亡厄運。

啟示錄

19：17 我又看見一位天使站在太陽中，向天空一切的飛鳥大聲喊著說：「你們聚集來赴神的大宴席，

19：18 為要吃君王的肉、將軍的肉、壯士的肉、馬和騎士的肉、一切自主的和為奴的，以及尊貴的和卑賤的肉。」

善惡大決戰

31. 世人聚集世界各地軍隊，來執行敵基督對「猶太人問題」的「最終解決方案」，耶穌將選擇在此時返回世界，來挫敗他們目的。

末日大戰後，敵基督和假先知同被擒拿，活生生地被扔進燒著硫磺的火湖裏，成為地獄首批居民。之後撒但也被捆綁，被扔在無底坑裏。

哈米吉多頓之戰，乃是空前絕後的大戰，是基督得勝仇敵為王，大獲全勝的末後戰爭。哈米吉多頓之後，地上將不會再有戰爭一千年，直到千禧年的結束。

基督第一次來的時候是代罪羔羊，任人宰殺，被人釘十架。但祂再來的身份是萬王之王、萬主之主。第一次來臨祂拯救失落的人；第二次

來臨，祂會審判不信的人。祂先在恩典中降臨，然後在憤怒中再臨。

末日時基督將會親自毀滅惡人、拯救祂的子民、及開創千禧年國度。

始於創世記的故事，在啟示錄終結。在伊甸園撒但誘惑人類始祖犯罪，在哈米吉多頓他帶領全人類與神爭戰。縱觀歷史，神與撒但、善與惡之間的鬥爭一直在激烈進行。哈米吉多頓之戰是一系列事件達到的最高點，並在最後一幕中達到最高潮。

神有無窮智慧，對一切事情都有透徹瞭解，祂不偏不倚，到了時候，必然照各人所行的給予報應。祂的作為又偉大又奇妙，祂的判斷又公義又真實。感謝讚美神！

啟示錄

19：19 我又看見那獸和地上的君王，和他們的軍隊都聚集，要與白馬騎士和他的軍隊作戰。

19：20 那獸被擒拿了；那在獸面前曾行奇事、迷惑了接受獸的印記和拜獸像的人的假先知，也與獸同被擒拿。他們兩個就活生生地被扔進燒著硫磺的火湖裡，

經文引自《和合本修訂版》，版權屬香港聖經公會所有，蒙允准使用。感謝我好友黃廣鴻弟兄贊助這小冊子的印刷費，張添來弟兄校對。版權所有 © 2024 李國慶。出版日期 2024 年 3 月。此福音冊子免費贈閱，歡迎索取。

作者簡介：李國慶弟兄，職業律師，教會執事，亦是在職傳道人。他著有一系列福音及末世預言冊子，包括：《福音》，《快樂》，《耶和華是我的牧者》，《復活》，《神就是愛和神的憤怒》，《阿爸，父！》，《耶穌釘十架》，《神恩浩大》，《讚美神！》，《神愛世人》，《耶穌的回來》，《倒數開始》，《核武大戰》及《反猶太主義》等。

他亦有建立一個 YouTube 頻道，名為「每日一節」，恆常用它和弟兄姊妹分享經文。

